

سونے میں، جاگنے میں، غرضکہ ہر کام اور ہر چیز میں نچرکی ہدایت کے بغیر کچھ نہیں کرتا۔  
 زاہد از جوڑ شتی بجز ایں نشناسد کہ شود دست زد شوق بگارش زود  
 دست زد شوق ہونا یعنی شوق کے زیر شوق ہونا۔ خلاصہ مطلب یہ کہ زاہد شرمیت کے تمام الفاظ  
 انکے حقیقی معنی مراد لیتا ہے اور کسی بات کو تشبیل و استعارہ و کنایہ پر محمول نہیں کرتا۔  
 بیا و جوش تمناے دیدم بنگر چو اشک سہر ترگاں چکیم بنگر  
 کتابہ کہ آ۔ اور دیدار کی تمنا جو میرے دل میں جوش مار رہی ہے اسکو دکھ۔ اور پلکوں کے رستے  
 سے آنسو کی طرح میرا ٹپکانا ملاحظہ کر۔ جوش تمناے دیدار کی تصویر اس سے بہتر غالباً کسی نے  
 نہ کھینچی ہوگی کہ دین آنسو کی طرح پلکوں کے رستے سے ٹپکا جاتا ہوں۔  
 زسن بچرم طپیدن کنارہ سے کردی بیا بجاک من و آرمیدم بنگر  
 دمیدہ دانہ و بالید و آشاں گرشد در نظر ہما دام چیدم بنگر  
 کتابہ کہ تمنا کے انتظار میں میرا جان بچھانا تو دیکھو۔ جو دانہ جال کے نیچے ہمارے پھینا ٹپکنے  
 ڈالا تھا وہ اگا اور بڑھا، اور یہاں تک بٹھا کہ اس میں گھونٹے ٹپکنے بگ رہا ہی دام میں نہ آیا۔  
 اسے ذوق نوابی بازم بجزوش اور غوغاے شینونے برنگہ ہوش اور  
 گر خود بچند از سر از دیدہ فرو بارم دل خون کن و آن خون را برینہ ہوش اور  
 ہاں ہرم فرزند دانی رو ویرانہ شمعے کہ نخواہ شد از باو خروش اور  
 دیرانہ یعنی غریب خانہ۔ جو شمع کہ ہوا سے نہ کھجے گی یعنی شراب۔  
 شوراہ ایں داوی ٹخت اگر راوی از شہر بسوسے من سرخچہ نوش اور

نوشی

عاشقانہ

بنا بھون

دل سلسل

کتابہ کہ میں جن واہی میں ہوں یہاں کا پانی تو تلخ ہے اسے ہم فرزند اگر تو فیاض ہے تو شہرے  
 میرے لئے سرخچہ نوش یعنی شراب لا۔  
 دائم کدر سے داری۔ ہر جاگد سے واہی سے گرد ہر سلطان از باوہ فروش اور  
 گریخ بکد ویریزد برکت نہ وراہی شو و رشہ بسبو بچشد بردار و ہوش اور  
 کتابہ کہ تیرے پاس دام بھی ہیں، اور توبہ جگہ آتا جاتا بھی ہے، اگر بادشاہ عطا کرے تو تمنا۔  
 ورنہ باوہ فروش سے لا۔ اگر مرغ دانتش پرست یعنی باوہ فروش تو نبے میں ڈالے تو تو بنیا ہا تپ  
 رکھ اور چلے۔ اور جو بادشاہ گھڑا بھر کر عنایت کرے تو کدر سے پراٹھا اور لے آ۔  
 ریحاں دماز مینار ش چلدا و متل آن در رجہ چشم افگن این از بے گوش اور  
 ریش۔ ساگ۔ آل سے مراد ریحاں اور ایں سے مراد مقل۔  
 گاہے بسبکستی از باوہ ز خوشیم بر گاہے بیہستی از نغمہ ہوش اور  
 گاہے بسبکستی یعنی کبھی جلدی سے مجھکو شراب پلا کر ہوش کر دے اور پھر جب میں بدست  
 ہو جاؤں تو مجھکو گانا سنا کر ہوشیار کر۔  
 غالب کہ بقائش یاد۔ ہمپاے تو گر ناید بارے غنلے، فردے از ان سہ تپ اور  
 ہمپاے تو یعنی ہمراہ تو۔ ہونہ ہوش ادنی کہ پڑے پینے والا۔ مزا جارے میں رونی دار کپڑا نہیں  
 تھے، اکثر ادنی یا پینے کا چند کوٹ اور ٹوپی وغیرہ پینتے تھے۔  
 یقین عشق کن واز سرگمان بر خیز باشتی بنشیں یا بہ استحاں بر خیز  
 چرا بہ سنگ و گیاہ چچی اسے زبانہ طور زراہ دیدہ بدل در روز جہاں بر خیز

عاشقانہ

زبانہ شعلہ وہ تخیلی جرسنگ و گیاہ یعنی کوہ طور اور تخیلی امین پر نظام ہر سونی تھی اسکی طرف خطاب کرتا ہے کہ اسے شعلہ طور پتھر اور درخت سے جو کہ تیرے قابل نہیں ہیں کیوں پیتتا ہے؟ ہماری آنکھ کی راہ سے دل میں آتا اور جان سے بھڑک اٹھ۔

عیادت است در پر خاش تند خوئی چیست؟  
بیاؤ، غمزہ بقیں، لب گزاں بر خیز۔  
مستشرق عیادت کو آیا ہے اور عاشق کا حال نہایت تہم و کیکھ کر بے لطف ہوا ہے اس سے کہتا ہے کہ تو عیادت کے لئے آیا ہے، ارطانی کے لئے نہیں آیا، پھر یہ تند خوئی اور بی مزاجی کیسی ہے؟ یہاں اگر بے لطفی کے سوا اور کیا حاصل ہو سکتا ہے؟ پس آ۔ اور غموم بیٹھ۔ اور ہونٹ کاٹا ہوا اٹھ۔

نفس چون بویں گرد و دیور انفران گیر  
محرم سلیمانم نقش خاتم از من پر  
کہتا ہے کہ جب نفس مغلوب ہو گیا پھر جن کو محکوم کر لیا آسان ہے۔ میں سلیمان کا محرم ہوں، یہی انگوٹھی پر بھی نہیں لگیں گندہ تھا جس سے تمام جن اس کے محکوم تھے۔

بوسہ از لبانم وہ، عمر خضر از من خواہ  
جام نئے بر پیشم نہ، عشرت جم از من پس  
در دامن بود غالب، یا علی بو طالب  
نیست بخل با طالب، اسلم اعظم از من پس  
کہتا ہے کہ میرا وظیفہ یا علی بن ابی طالب ہے؛ مجھ کو غالب صادق سے کچھ بخل نہیں ہے، اسلم اعظم مجھے پوچھ لے کہ یہی "یا علی" اسلم اعظم ہے۔

لطیفہ بخت ہر گز خشمگین شناس  
آرایش جبین شگرفاں نہیں شناس  
بے غم نہا و مرد گرامی نئے شود  
ز نہار قدر خاطر اندوگین شناس  
ز نہار کے سنی یہاں ضرور بالفرد کے ہیں۔ یہ لفظ جب منی پر آتا ہے تو ہرگز کے معنی ہوتے ہیں

عاشقانہ

اعلاق

برونادہ

عاشقانہ

اور جب امر پر آتا ہے تو ضرور کے معنی دیتا ہے۔

دو ہونڈائے تنق بست، آسمان امیدش  
دیدہ بر خواب پریشان و جہاں نامیش  
دنیا و ما فیہما کا بیچ ہونا بیان کرتا ہے، اور کہتا ہے کہ ایک خیالی و حواس اٹھ کر شامیہ سا بن گیا ہے اسکا نام آسمان رکھ لیا۔ اور آنکھ کو ایک پریشان خواب نظر آیا اسکو جہاں سمجھ گئے۔ یہی طرح اسکے بعد کے کئی شعروں میں اسی مضمون کی تفصیل ہے۔ مثلاً

دہم خاکے بخت در چشم سیلابان میش  
قطرہ بگداخت۔ نجر بیکران میش  
باد و اس ز در آتش ز بہار لال خورش  
داع گشت آن شعلہ از مستی خزان میش

چونکہ ز بہار میں تمام جذبات فحشانی جوش میں آتے ہیں، اور عشق و ہوس کی تحریک ہوتی ہے اس لئے بہار کو آگ سے تشبیہ دیتا ہے۔ کہتا ہے کہ ہوائے آگ کو دامن سے سلگایا میں نے اسکو بہار قرار دے دیا۔ اور جب وہ شعلہ جل بجھا تو میں نے اسکا خزان نام رکھ دیا۔

غریب ناسازگار آمد۔ وطن نصید میش  
کرد تنگی حلقہ دوام۔ آشیان نامیش  
کہتا ہے کہ جب پردیس میں مجھے تکلیفیں پہنچنے لگیں تو میں اسکو وطن سمجھا، گو یا جب دوام کے حلقہ نے تنگی کی تو میں اسکو اپنا آشیان سمجھ گیا۔ مطلب یہ کہ وطن میں اس قدر بے مہری اور معازرت کو لوں سے دیکھی تھی کہ جب پردیس مجھ کو اس نہ آیا تو میں نے اسکو بھی وطن ہی تصور کر لیا۔

بود در پہلو بکنے کہ دل سے گفتش  
رفت از شوخی پایتے کہ جان میش  
یہاں بود کی ضمیر عشق کی طرف راجع ہے۔ کہتا ہے کہ وہ میرے پہلو میں ایسی تکیوں کے ساتھ بیٹھا تھا جس طرح پہلو میں دل رہتا ہے۔ اور وہ شوخی سے اٹھ کر اس طرح چلا گیا کہ میں اسکو

عاشق

عاشق

عاشق

عاشق

عاشق

جان کہ اٹھا بینی جو جان کے جانے سے کیفیت ہوتی ہے وہی اسکے جانے سے ہوئی۔  
 دل زبان را راز دان آتھنا ہما سویت گاہ بہاں گنمش گاہے فلان نامیش  
 در سلوک زہر چہ پیش آمد گذشتن و آسم کعبہ دیدم نقش پایے رہروان نامیش  
 دل در غمش بسوزد کہ جاں میدہد عوین در جاں ہی ستمے بہ ازل میدہد عوین  
 بنود سخن سرائی مارا گاہاں کہ دوست دل ہی بردناؤ زبان میدہد عوین

کتاب ہے کہ یہ سخن سرائی ہلکومت نہیں ملی ہے؛ بلکہ دوست جب دل لے لیتا ہے تو اسکے عوین زبان عنایت کرتا ہے۔ زبان کو دل کا عوض قرار دینے میں شاعر نے لطافت یہ رکھی ہے کہ فی الحقیقت جب تک انسان کہیں دل نہیں دیتا اور عاشق نہیں ہوتا تب تک زبان میں گوی اور شعلہ بیانی پیدا نہیں ہو سکتی؛ خواہ عشق مجازی ہو اور خواہ عشق حقیقی۔

مرا کہ بادہ ندامت ز روزگار چہ خط ترا کہ ہست دنیا شامی از بہار چہ خط  
 خوش است کو تو و پاکست بادہ کہ دوست ازل ریح مقدمت دریں غار چہ خط  
 چمن پر از گل و نسرن و در بانی نیست پشت قندہ ازیں گردے سوار چہ خط

چمن پر از گل و نسرن سے مراد دنیا ہے؛ اور دلربا سے مراد وہ ذات ہے نشان ہے جو دیر دوری سے باہر ہے۔ کتاب ہے کہ اس قندہ خیزدشت یعنی دنیا میں۔ جاں قدم قدم پر رانہن اور فراق گہات میں لگے ہوئے ہیں۔ اس گردے سوار سے کیا مدہ پہنچ سکتی ہے۔ قاعدہ ہے کہ جب راہ میں نرگو

۴۴۱ جاں اور فلان دونوں مرادوں کی گریں۔ جب کسی کا نام مراد نہیں لیتا ہوتا تو وہاں یہ الفاظ بولے جاتے ہیں۔ اور دوسرے سے منع پر وہ یا وہ شخص؛ اٹھاؤ تمکا بولتے ہیں ۱۲

علاقہ

زندانہ  
زندانہ  
تصوف

خطرہ ہوتا ہے اور اسکی ملک کے لئے کوئی سوار آتا ہے تو اول گرد نظر آتی ہے؛ پھر سوار نمودار ہوتا ہے مگر اس دشت میں گرد یعنی آثار و علامات تو سب موجود ہیں مگر سوار کا کہیں پہنچ نہیں چنیں کہ نخل بلند سے سنگ پیدا ز میوہ تازہ فندہ خود ز شاخسار چہ خط  
 یعنی جبکہ نخل اس قدر بلند ہے اور پھل جھاڑنے کے لئے پتھر ناپید ہیں تو جب تک میوہ خود دشت سے نہ گرے۔ یعنی جب تک جاؤ بہ عنایت ہلکہ خود اپنی طرف نہ گھنچے اور شاہرہ حقیقی خود اپنی جھلکی نہ دکھائے۔ ہلکہ کیا فائدہ؟

نہ مراد دولت دنیا۔ نہ مرا اجر جمیل نہ چو مزود تو انانہ۔ نہ شکلیا چو خلیل  
 بنہ و بارہ شہر بگیہ در افگندہ براہ آنکہ دست سراسمگی صبح رحیل  
 بنہ و بارہ۔ ساز و سامان۔ شہر بگیہ پھیل رات۔ یعنی جو شخص جانتا ہے کہ کوچ کی صبح کو کیسی گھبرا

اور کھل ملی پڑتی ہے وہ رات ہی سے تمام ساز و سامان باندھ جوڑ کر رستے کے سر پہ ڈال دیتا ہے۔

نہ کنی چارہ لب خشک سلمانے را اسے ہر سا بچکان کہ وہ نے نابیلی  
 یہ خطاب ہے خدا کی طرف۔ معنی ظاہر ہیں۔

غالب سہ ختہ جاں را چہ بگفتار آری بدیا سے کہ نہ ناند نظیری قاتل  
 نہ ناند نظیری و قاتل یعنی نظیری اور قاتل میں فرق نہیں کرتے۔

بسکہ یہ عید بہ خویش جاوہر گزاکیم رہہ بدرازی دہد عشوہ کوتا ہام ہم  
 ایک مقول بات کو محسوسات کی تمثیل میں ظاہر کیا ہے۔ ظاہر ہے کہ جو لوگ طریق معرفت سے

تصوف

تصوف

تصوف

تصوف

تصوف

تا بلکہ ہیں یا یوں کہو کہ اس رستے میں گمراہ ہیں، وہ معرفت الہی کو اس قدر شواہد نہیں سمجھتے جس قدر کہ عرفا اور کمال اولیاء سمجھتے ہیں۔ اس مطلب کو یوں بیان کرنا ہے کہ میری گمراہی کی بنیاد سے راہ اپنے اوپر اس طرح بل کھاتی ہے جس طرح رستی یا ڈورا زیادہ بل کھانے سے چھوٹا ہو جاتا ہے پس وہ یعنی راہ معرفت باوجودیکہ بہت دور و دراز ہے مجھکو کو تاہی عشوہ یعنی فریب دیتی ہے۔

شعلہ چکدہ عنہم کراگل شگندہ فروزا شمع شبستانیم - باد سحر گاہیم  
اپنی مصیبت اور اپنی فیض سانی اور اسپر لوگوں کی بیدردی اور ناقدر دانی ظاہر کرتا ہے کہتا ہے کہ میں گو تا شمع شبستانی ہوں کہ آپس سے شعلے جھڑتے ہیں مگر کسی کو اس کے ساتھ بھڑی نہیں۔ اور گویا میں باد سحر گاہی ہوں جو پھول کھلاتی ہے مگر اسکی اہرت کوئی نہیں ادا کرتا۔  
اوصف طفلان و سنگ و شہ و غزلنگ زود زونگ زود کو کبشاہیم  
یعنی میری شاہانہ سواری کو پتے سے جلد نہیں گذرتی کیونکہ لڑاکوں کے ہجوم اور پتھروں کے ستراؤ سے راہ تنگ ہو جاتی ہے۔

جذب تو باید قوی کاں ہر دباکشت گرتواندر رسید بخت بہر اہیم  
کہتا ہے کہ تیرا جذبہ قوی چاہئے جو مجھکو منزل تک لیجائے۔ پس نصیب اگر میرے ساتھ نہ چل سکے تو کچھ حرج نہیں۔

غالب نام آورد نام و نشانم پیر ہم اسد اللہم وہم اسد اللہم  
بر لب یا علی سرے - بادہ وادہ کردہ ایم مشرب حق گویدہ ایم عیش مخانہ کردہ ایم

روانہ کردہ ایم یعنی جاری کردہ ایم۔ کہتا ہے کہ چونکہ لب پر یا علی جاری ہے اس لحاظ سے تو ہننے مذہب حق اختیار کیا ہے، باوجودیکہ اسپر شراب جاری ہے اس لحاظ سے منوں یعنی آتش پرستوں کا ساعیش کرتے ہیں یعنی دنیا اور دین دونو ہیکو حاصل ہیں۔

بادہ بوم خوردہ و زربقمار باخستہ وہ کہ زہر چہ نام سزاست ہم بستر کردہ ایم  
یعنی شراب پینا اور روپیہ ضائع کرنا تو برا تھا ہی، ہننے ان بڑائیوں کو بھی خوبی کے ساتھ کیا شراب پی تو قرض کی، اور روپیہ کھو یا تو جوئے میں۔

نادر بکشتہ ایم - داغ بدل ہفتہ ایم دولتیان مسکیم زربخت نہ کردہ ایم  
نادر بکشتہ ایم یعنی اسکو ہفتہ سے نہیں نکلنے دیتے، اور ضبط کرتے ہیں، اور داغ کو دل میں چھپائے رکھتے ہیں، ہم دولت مند تو ہیں مگر خسیس ہیں اپنی دولت کو خزانے میں رکھتے ہیں۔

گرفراوشی بفریادم سرد و قوتت قوت رفتہ ام از خوشین چند آنکہ دریا خودم  
کہتا ہے کہ میں اپنے اپنے سے تو گذر گیا ہوں مگر ابھی اپنے کو بھولا نہیں ہوں اگر فراموشی اس وقت میری فریاد کو پہنچے اور اپنے کو بھلا بھی دے تو بہت مناسب ہے۔

ہر قدم متے ز خود رفتن بود دربارن باچو شمع بزم در راہ قازا خودم  
کہتا ہے کہ راہ قزاق میں جو کچھ کہ میرے بار یعنی خورجی یا زنبیل میں ہے وہ صرف یہی ہے کہ ہر قدم پر تھوڑا تھوڑا اپنے اپنے سے دور ہوتا جاتا ہوں۔ گویا جس طرح کہ شمع راہ قزاق میں آپ ہی اپنا راہ اوراہ ہے کہ برابر بجھلتے جاتی ہے اور راہ کی طرح بڑھتی جاتی ہے۔  
طرح میں بھی آپ اپنا راہ اوراہ ہوں۔

بے

سز

مست

صفت

صفت

قرینہ

شوق

صفت

صفت

یاد باداں روزگار کا اعتباری شتم  
اے آتش ناک چشم اشکبار سے شتم  
جوانی کے زمانے کو یاد کرتا ہے۔ جبکہ بواہوسی یا عشق و محبت زور شور پر تھا، اے آتشک  
تھی اور آنکھ اشکبار۔

دیگر از خوشیم خبر نبودت گفت بر طوت -  
ایں قدر داتم کہ غالب نام یار سے شتم  
ایں چه شورست کہ از شوق تو در سزایم  
دل پروانہ و تکلیف سسندر دایم  
آن چہ در طرب - ایں نہ بودت دوست  
خندہ پر غفلت درویش تو نگر دایم  
کتاب ہے کہ میں درویش اور تو آنگرد و نونوں کی غفلت پر ہنستا ہوں جبکہ دنیا کا طریقے رعب  
دو نوپنج ہیں تو ایک خوش کیوں ہے؟ اور دوسرا بچیدہ کس لئے ہے؟

راز دار تو تو بد نام کن گردش چرخ  
ہم سپاس از تو تو ہم شکوہ زانہ خردام  
خدا سے کتاب ہے کہ جو تجھے تکلیف پہنچتی ہے اسکی مصلحت کو خوب سمجھتا ہوں؛ مگر آسمان کی بدنام  
کرتا ہوں۔ پس در حقیقت تیرا احسان مند ہوں مگر ظاہر تار سے کا شکوہ گزار۔  
خوشنودم از تو تو زبے در با ش خلق  
آوازہ جفا سے تو در عالم فلک ستم  
کتاب ہے کہ میں نے تجھکو جفا کا راس لئے مشہور کر رکھا ہے کہ اور کوئی تیری طرف رغبت نہ کرے  
در نہ میں در حقیقت تجھے ہر طرح راضی اور خوشنود ہوں۔

دو روز نگر بفرض زیں ابہ آسمان  
حاشا کزین فشار در بار تو ہم فلک ستم  
ہم بعالم نازل عالم بر کنار افتادہ ام  
چوں امام سجد بیرون از شمار افتادہ ام  
زمن حذر کنی گزلباس میں دارم  
نہفتہ کا فرم و نسبت در تیں دارم

عاشقانہ

نہ ہندی  
عاشقانہ  
تھوٹ

عاشقانہ

عاشقانہ

عاشقانہ

اس شعر کے مصداق وہ مکار اور ریاکار لوگ ہیں جنکو مستشرق اور مقدس سمجھا کر انکے آگے کوئی  
بات ہنسی یا بے تمیزی یا رند مشربی کی کہتے ہوئے شرم آتی ہے؛ مگر آنکو ذرا مثال کر دیکھئے  
تو وہ تھی کی اور جھل شکا کھیلنے والے نکلتے ہیں۔ اس میں خطاب معشوق کی طرف ہے جو نوعمر  
ہونے کے سبب مقدس آدمیوں کی صحبت سے بھاگتا ہے۔

نشستہ ام بگدائی بشا ہراہ و ہنوز  
ہزار دزد بہر گوشتہ دیکیں دارم  
ہنوز کا لفظ بیان ایسا ہے جیسا اردو میں دو تاہم، یا دو با وجود اسکے، ہوتے ہیں۔ کتاب  
کہ میں ایسوں کی مہج سرائی کے لحاظ سے تو ایسا ہوں جیسے شاہراہ میں ایک گدا بیٹھا ہوا  
مگر اس لحاظ سے کہ لوگ میرے معنون چراتے ہیں۔ میرا یہ حال ہے کہ ہزاروں چوٹے پیری  
گھات میں لگے ہوئے ہیں۔

زود عہدہ دوزخیان را فرزون نیازازند  
توقے عجب اذ آہ آتشیں دارم  
کتاب ہے کہ اہل دوزخ کو ظاہر ہے کہ میعاد معین سے زیادہ دوزخ میں نہ کھینکے؛ پس اس خیال سے  
میں اپنی آہ آتشیں سے ایک عجیب توقع رکھتا ہوں؛ یعنی یہ کہ آہ آتشیں بھی ہمیشہ نہ رہے گی  
اس توقع کو عجیب اس لئے کہا ہے کہ اسکو بھی دوزخ پر قیاس کر کے اس سے آخر کار نجات  
کا امیدوار ہے۔

جواب خواجہ نظیری نوشتہ ام غالب  
خطا نمودہ ام و چشم آفریں دارم  
دوسرا مصرع نظیری کا ہے جس کا پہلا اصل مصرع یہ ہے دو مریہ سادہ دلیہا سے من توان بخشیدہ  
نظیری کا یہ شعر بڑے رتبے کا ہے؛ مگر حق یہ ہے کہ مرزا نے یہ مصرع تصنیف کیا کیا ہے گویا اسکو

عاشقانہ

عاشقانہ

چھین لیا ہے۔ مرزا کے قطع کا مطلب اب یہ ہو گیا کہ نظیر سی کی غول پر غول لکھنی تھی تو  
خطا۔ مگر میں نے اسپر ایسی غول لکھی ہے کہ اپنی اس خطا پر آفریں کا امیدوار ہوں۔

بیا کہ قاعدہ آسماں بگردانیم قضا بگردشیں ظل گراں بگردانیم

مستوق سے کتاب ہے کہ تو؟ تاکہ آسماں کا یہ قاعدہ کہ وہ دوست کو دوست سے نہیں مٹنے دیتا  
ہم تم دونوں ملکر لپٹ دیں، اور حکم قضا کو ظل گراں یعنی جام شراب۔ کی گردش سے پھیر دیں

بگوشتہ بنشینیم دور نہ از کینم بگو چہ بر سر رہ پاسباں بگردانیم

دور فرما کینم یعنی دروازہ بند کر دیں اور چونکہ دار کو حکم دیں کہ کوچے میں پھر تار ہے اور کیسکو آؤ دے

اگر ز سخمہ بود گیر و دار نندیشیم و اگر ز شاہ رسد ار مغاں بگردانیم

اگر کلیم شود ہنر باں سخن نہ کینیم و اگر خلیس شود میہاں بگردانیم

گل افکنیم و گلابے بر بگذر پاشیم سے اور ہم دقح در میاں بگردانیم

نیم و مطربے ساقی ز انجمن رسیم بکار و بار زینے کارواں بگردانیم

گئے بلا سخن با ادا بسیار نیم گئے بوسہ زبان در دہاں بگردانیم

لاہ تعلق و خوشامد سخن کو ادا کے ساتھ ملانا بلا چاؤ اور راز و نیاز کی باتیں کرنا۔

نیم شرم بیک سوؤ با ہم آویزیم بشوئے کوئخ اختراں بگردانیم

ز جوش سینہ سحر انفس زہر بندیم بلا سے گرمی روز از جہاں بگردانیم

یعنی احتلاط کے موقع پر ہم دو تو ایسے زور زور سے سانس لیں کہ صبح کا دم بند کر دیں، اور اسکو

طلوع نہونے دیں، اور دن کی گرمی کی بلا جہاں سے ٹال دیں۔

بوم شب ہمدرد غلط مبتدائیم ز نیمہ رہ رہہ را باشتیاں بگردانیم

یعنی سب کورات کے دھوکے میں ڈال دیں۔ یہاں تک کہ چرواہے کو ریڑھ سمیت آدھے رتے  
سے شتر کی طرف اٹنا پھیر دیں۔

بجنگ بلخ ستانان شاخاری را تمی سبزو و رنگستاں بگردانیم

یعنی جو لوگ درختوں سے میوہ اور فواکہ کی ڈالی لینے کو آئیں انکو ڈراغ کے باہری سے خالی حال  
کے ساتھ پھیر دیں۔

بصلح بال فشانان صجگا ہی را ز شاخسار سوے آشتیاں بگردانیم

یعنی جو پرندے صبح کو گھونسلوں سے درختوں پر آکر لکھیل کرتے ہیں ان کو نرمی اور چکار کے  
ساتھ گھونسلوں کی طرف لوٹا دیں۔

ز حیدریم من و تو۔ ز ما عجب نبود گر آفتاب سوے خادراں بگردانیم

کتاب ہے کہ ہم تم حیدری ہیں، ہم سے تعجب نہیں کہ جس طرح بقول بعض حیدر کرار سے سوجنہ  
رہ آشمس ظاہر ہوا تھا۔ ہم بھی آفتاب کو مشرق کی طرف واپس پھیر دیں۔

رفت بر ما پنچہ خود ما خواستیم وایہ از سلاطین بوعت اخوانیم

قاعدہ ہے کہ جب فقیر بادشاہ سے بھیک مانگتے وقت شروع کرنا ہے تو اسکو مار کر ٹھانڈا  
ہیں اور کچھ نہیں دیتے۔ کتاب ہے کہ ہم پر جو سختی گزری وہ خود ہننے ہی چاہی تھی؛ کیونکہ بادشاہ سے

بھیک مانگتے وقت نعل شروع بہت کیا؛ اس لئے وہاں سے دھکا لے گئے اور کچھ نہ ملا۔ سلطان  
مرا خدا قاتل ہے۔

